

Совершенно определенно можно говорить о завершении либерального прозападного проекта

Что и требовалось доказать...

Президентские выборы в России предсказуемо закончились безоговорочной победой Владимира Путина. Кроме важных последствий для текущей политической ситуации, как внутренней, так и внешней, ход и результат этой избирательной кампании отражают актуальные тенденции в развитии российского общества.



ФОТО ТАСС.

Уже совершенно определено можно говорить о завершении либерального прозападного проекта. Все попытки его сторонников организовать какое-то легальное или же нелегальное сопротивление закончились полным провалом.

В России, кстати, как и в Беларуси, складывается свой тип народовластия. Недавно, на торжественной встрече у Президента, посвященной 30-летию нашей Конституции, руководитель партии «Белая Русь» Олег Романов назвал такую модель демократии согласия.

Это определение означает, что

общество объединено общей целью, которая консенсусно разделяется различными политическими силами. В белорусском случае это построение независимого и суверенного государства, сохранение мира и безопасности на нашей земле.

В России на данном этапе, безусловно, это победа в специальной военной операции. Очень показателен лозунг избирательного штаба Владимира Путина «Путин. Россия. Победа». И победа здесь означает не только первенство на выборах, а гораздо большее.

При демократии согласия могут и должны наличествовать разные идеи и общественно-политические течения. Единство вовсе не означает унификацию. Большую роль при этом играют политические партии. Они позволяют артикулировать настроения граждан, в том числе и критические, расширить кадровый потенциал власти, цивилизованно вести диалог внутри самого общества. Именно поэтому мы в Беларуси пошли на перезапуск партийной системы. В России представители ряда политических сил выдвинули свои кандидатуры на президентских выборах, хотя все прекрасно понимали, кто является очевидным лидером. И это правильно. Общество сильно своим многообразием.

И то, что все наиболее влиятельные политические партии сейчас поддерживают курс государства на достижение победы в СВО, также демонстрирует силу современной России. Действительно, рекордная явка стала своеобразной манифестацией гражданской солидарности. Люди таким образом дали Владимиру Путину мандат на осуществление всего комплекса мероприятий, необходимых в нынешних сложных условиях. В России есть несогласные, но нет раскола в обществе.

Провокации, в том числе вооруженные, организованные киевским режимом на границе, лишь усилили решимость граждан, укрепили их патриотические чувства. Прежде всего в тех регионах, которые подверглись террористическим атакам.

Несомненно, что российская политическая система будет претерпевать дальнейшие эволюционные преобразования. Уже сейчас очевидно, что при сохранении партий необходимо институционализировать в политике общественные объединения, чья роль в обществе сейчас очень велика. Это можно видеть хотя бы на примере волонтерского движения, которое приобрело огромный размах.

Есть в российском обществе запрос и на орган, подобный нашему Всебелорусскому народному собранию. Такая форма народовластия соответствует российским традициям не в меньшей мере, чем нашим.

Что станется незыблемым, так это сильная президентская власть. Показательно, что итоговый день голосования пришелся на 17 марта. Эта дата связана не только с референдумом 1991 года о сохранении СССР. Уже подзабыли, что тогда же прошел и всероссийский референдум о введении поста президента. В 90-е годы этот институт претерпевал, мягко говоря, серьезные пертурбации. В наши дни он стал подлинным гарантом независимости и суверенитета России, защиты прав и свобод ее граждан, не только по букве закона, но и по духу. На деле.



ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

Владимир Путин по итогам обработки 100 процентов протоколов набрал 87,28 процента голосов на выборах Президента России. Об этом сообщил ТАСС со ссылкой на данные ЦИК России. Второе место занял кандидат от КПРФ **Николай Харитонов**, набравший 4,31 процента голосов, за ним следует кандидат от партии «Новые люди» **Владислав Даванков** с 3,85 процента. На четвертом месте с 3,20 процента голосов кандидат от ЛДПР **Леонид Слуцкий**. Как отметили в ЦИК, явка на выборах главы государства составила рекордные 77,44 процента. Официальные итоги выборов ЦИК России подведет на специальном заседании 21 марта.

Вадим ГИГИН, кандидат исторических наук.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ВЫБОРЫ

РОССИЯ

ГИГИН

Вадим ГИГИН

Фото: Александр КУШНЕР

Версия для печати